

30.1.2003

σελ. 2.

Γραφείο Τύπου Ουάσιγκτον
Embassy of Greece

2211 Massachusetts Ave., N.W. Washington D.C. 20008
Tel (202) 332-2727 & fax (202) 265-4931

ΤΗΛΕΑΝΤΙΓΡΑΦΗΜΑ PRESS

Συντάκτης: Α. Παπαρσένος, Μ. Κανταρτζή

Ουάσιγκτον: 30 Ιανουαρίου 2003
Α.Π. : 031223/ B20.30

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ

Δ/ση Πληροφόρησης
Τμήμα Επισκόπησης Εξωτερικού

ΚΟΙΝ: Γραφείο κ. Υπουργού

Γραφείο κ. Υφυπουργού
Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Τύπου
Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Ενημέρωσης
Δ/ση Υπηρεσιών Εξωτερικού

-Γραφεία Τύπου Ν. Υόρκης, Βοστώνης, Λος Άντζελες

Ε.Δ.: κ. Πρέσβυν, ΑΚΑΜΟ

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΜΜΕ (30-1-2003)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΜΠΙΟΥΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΕΕ

Η **WASHINGTON POST**, με τίτλο «Europe's Response to Speech Is Mixed» δημοσιεύει ανταπόκριση του Keith B. Richburg από το Παρίσι για τις αντιδράσεις των Ευρωπαίων στην προχθεσινή ομιλία του αμερικανού Προέδρου προς το αμερικανικό έθνος, με την επισήμανση ότι αυτή φαίνεται να έχει επηρεάσει τις θέσεις μερικών Ευρωπαίων στο θέμα του Ιράκ, αφού μερικοί που φαίνονταν απρόθυμοι να συμμετάσχουν σε πόλεμο εναντίον του Σαντάμ Χούσεϊν, εξήραν τον αμερικανό Πρόεδρο για την υπόσχεσή του να μοιραστεί μυστικές πληροφορίες για το όπλοστάσιο του Ιράκ, που θα παρουσιάσει ο ΥΠΕΞ Πάουελ την επόμενη Τετάρτη στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ.

Μεταξύ άλλων γίνεται αναφορά στη συνάντηση των ΥΠΕΞ της ΕΕ στις Βρυξέλλες τη Δευτέρα, που όπως αναφέρει «απέτυχε να υιοθετήσει μια κοινή πολιτική έναντι του Ιράκ, παρά τις ελπίδες του κ. Παπανδρέου, Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος, που προεδρεύει της ΕΕ».

1/30/2003

Περιλαμβάνονται επίσης δηλώσεις της εκπροσώπου του κ. Σολάνα, Christina Gallach, ότι «πρέπει κανείς να είναι ρεαλιστής, γιατί πρόκειται για 15 χώρες και 15 κοινοβούλια και όχι μία χώρα και ένα κοινοβούλιο», και ότι παρατηρούνται μεν διαφορές έμφασης μεταξύ των Ευρωπαίων ηγετών, που όμως συμφωνούν στην κεντρική σημασία του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, σε οποιαδήποτε απόφαση ληφθεί για τη χρήση στρατιωτικής δύναμης εναντίον του Ιράκ.

* Η **USA** δημοσιεύει συρραφή ανταποκρίσεων, για τις ανά τον κόσμο αντιδράσεις στην ομιλία του Προέδρου Μπους προς το αμερικανικό έθνος, όπως του κ. Σολάνα, που χαιρέτισε τα σχέδια του Προέδρου Μπους να μοιραστεί μυστικές πληροφορίες με το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, το οποίο θα πρέπει να συνεχίσει να παίζει ηγετικό ρόλο στην επίλυση της ιρακινής κρίσης.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΟΚΤΩ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΗΓΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΙΡΑΚ

Η **WASHINGTON POST** σε άρθρο, με τίτλο «Bush begins final phase on Iraq», γράφει ότι η επιστολή οκτώ Ευρωπαίων ηγετών, (Βρετανίας, Ιταλίας, Ισπανίας, Πολωνίας, Ουγγαρίας, Τσεχίας, Πορτογαλίας και Δανίας), με την οποία προβάλλουν τους δεσμούς τους με τις ΗΠΑ, και προειδοποιούν το Ιράκ ότι πρέπει να αφοπλιστεί σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΟΗΕ, χαρακτηρίζεται ως ενδεικτική του αυξανόμενου ρήγματος στην Ευρώπη, μεταξύ αυτών που ζητούν να δοθεί περισσότερος χρόνος στους επιθεωρητές όπλων και αυτών που πιστεύουν ότι η αποστολή των επιθεωρητών έχει αποτύχει και πρέπει να εξετασθεί σοβαρά πλέον η στρατιωτική επιλογή.

Στο άρθρο γίνεται αναφορά επίσης και στις επισκέψεις στην Ουάσιγκτον, για συνομιλίες με τον Πρόεδρο Μπους, των Πρωθυπουργών της Ιταλίας και Μ. Βρετανίας, Μπερλουσκόνι και Μπλέρ, σήμερα και αύριο, αντίστοιχα.

* Οι **WASHINGTON TIMES** σε συρραφή ανταποκρίσεων από το Λονδίνο, με τίτλο «Germany, France demur; 8 others back U.S. on Iraq», αναφέρονται επίσης στην επιστολή των οκτώ, σημειώνοντας ότι ο Βρετανός Πρωθυπουργός Μπλερ θα συναντηθεί αύριο με τον Πρόεδρο Μπους στην Ουάσιγκτον, και ότι επικοινωνήσε τηλεφωνικά με τους ηγέτες της Γαλλίας, Καναδά, Αυστραλίας, Τουρκίας και της **Ελλάδος**.

ΠΑΠΑΡΣΕΝΟΣ

Συνημ. 1